

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 142 (11934)

Пятница, 23 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬ ЗАКРОМА ДЛЯ УРОЖАЯ

Продовольственная программа, разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС и принятая майским (1982 года) пленумом ЦК КПСС, ставит перед тружениками совхозов, работниками торговли и общественного питания конкретную задачу: все, что произведено, сохранить и в лучшем виде довести до потребителя.

Не за горами сезон заготовки и закладки на длительное хранение картофеля, овощей и фруктов урожая 1982 года. На сегодня предприятия торговли и общественного питания города располагают девятью картофелехранилищами емкостью 5145 тонн, тринадцатью овощехранилищами на 5715 тонн, тремя фруктохранилищами на 1310 тонн. Ежегодно в Первоуральск завозится свыше шести тысяч тонн картофеля, 9000 тонн овощей, 1800 — фруктов и 1600 тонн бахчевых культур. Закладывается на длительное хранение 4425 тонн картофеля, 3975 тонн овощей. Для удовлетворения потребностей населения этого количества картофеля и овощных культур недостаточно. Задолго до свежего урожая исчезают с прилавков магазинов морковь, свекла, лук, не хватает и картофеля. Существующие емкости хранилищ, к сожалению, не позволяют увеличить закладку сельскохозяйственной продукции на длительное хранение.

В основных направлениях Продовольственной программы г. Первоуральска на период до 1990 года предусмотрено сооружение трех хранилищ в предприятиях торговли и общественного питания и двух картофелехранилищ в совхозе «Битимский». Но все это — дело завтрашней. Сегодня же необходимо принять все меры для сохранности продукции полей, ибо потери здесь высоки: три-четыре процента. Только горпищеторг понес на 32 тысячи рублей убытков от порчи сельхозпродукции.

По решению исполкома городского Совета народных депутатов руководителей торгующих организаций обязаны к 1 июля обеспечить подготовку контейнеров, погрузочно-разгрузочных механизмов, весового хозяйства, инвентаря, оборудования, тары, а к 15 августа закончить капитальный ремонт четырех хранилищ и в 27 закончить текущий ремонт. Конечно, такие работы провести торгующим организациям самим не под силу. Исполком горсовета предложил руководителям промышленных предприятий оказывать торгующим организациям необходимую помощь в выделении строительных материалов, обеспечивающую своевременную подготовку материально-технической базы для закладки овощей.

Безде, где только возможно, ремонт хранилищ

идет по плану. В тресте столовых, например, еще месяц назад отремонтировано овощехранилище № 1, побелены и просушены помещения для хранения лука, моркови. Давно приведены в порядок луко- и овощехранилища в горпищеторге. Полным ходом идет ремонт остальных помещений. Но, к сожалению, дело тормозится отсутствием необходимых строительных материалов, которые промышленные предприятия еще в апреле пообещали выделить, о чем свидетельствует приложение № 4 к вышеназванному решению исполкома. Однако на деле многие стройматериалы, столь необходимые для ремонта аварийных помещений, остались лишь в бумажных списках. Трест Уралтяжтрубстрой, управление треста Уралстальконструкция, например, остались в стороне от этого важного дела, в то время как без железобетонных изделий, рубероида, нефтебитума, швеллеров, металлических балок строительная группа горпищеторга не может закончить ремонт хранилищ. Кроме этого, ничего не выделил динасовый завод. Поскупилась на помощь и другие предприятия.

Невозможно не напомнить, в каких условиях проводилась закладка картофеля и овощей в прошлый сезон. При огромном наплыве продукции полей четко должна работать погрузочно-разгрузочная техника. Но, как правило, выходили из строя конвейеры, автомашинные подолгу простаивали на разгрузке. Вот и сейчас в пищеторге из-за отсутствия аккумуляторных батарей бездействуют два автопогрузчика из шести, и если заводы не помогут их оборудовать, поток затормозится, что повлияет на качество закладки, на сохранность продукции.

Внедрение прогрессивных методов закладки и хранения плодоовощной продукции позволяет увеличить сроки ее хранения, сохранить качество. У горпищеторга есть опыт хранения капусты, например, в контейнерах. Но руководство совхозов категорически отказывается вывозить капусту и картофель с полей в контейнерах, мотивируя отсутствием погрузочной техники. А технику по опыту челябинцев можно было бы приспособить, благо в каждом хозяйстве имеются трактора. Нужно только проявить инициативу и слаженность во время страды.

Время не ждет. От того, как оно будет использовано, зависит обеспеченность города картофелем и овощами, которые занимают в рационе питания значительную часть. Усилить внимание ко всем звеньям той цепочки, по которой продукция сельского хозяйства доходит до потребителя, — вот задача, которая поставлена Продовольственной программой.

Дождь... Он пришел в совхоз «Битимский» поздно вечером. Пришел неожиданно. Тугие струи воды, хрустально переливающиеся в отблесках молний, обрушились на иссушенные от долгого зноя поля, и они, будто по волшебству, преобразились. Пожухлая трава расправилась, приобрела изумрудный оттенок. Заметно улучшилось и настроение у механизаторов хозяйства, которые последние пять-десять дней ругали погоду. Зеленая страда тянулась, как несмазанная телега: поля не давали ни количества, ни качества кормов.

Судите сами. С начала заготовки (срезка от 21 июля) были скошены естественные и сеяные травы с 1391 гектара — чуть больше половины задания, убраны с 1350 гектаров. В том числе 800 га естественных трав, 150 га озимой ржи, 400 га многолетних трав. Заготовлено 593 тонны сена, заложено 1220 тонн сенажа, что соответствует примерно пятидесяти процентам общего объема.

И все же надо отдать должное упорству механизаторов совхоза, которые в тяжелых условиях старались ускорить ритм работы. Чуть им на отдельных участках, отмечу, удалось. Бесспорным лидером социалистического соревнования за прошедшие с начала заготовки кормов дни признано, как и в предыдущие косовицы, звено Л. Я. Горха. Задание по заготовке сена оно выполнило на 150 процентов — вместо 400 тонн, определенных



* ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ БЛАГОДАТНЫЙ ДОЖДЬ

ФОТОРЕПОРТАЖ

обязательствами, заготовили 593 тонны. Удивляться здесь в общем-то нечему. Звено Леонида Яковлевича умеет и любит работать. В нем нет случайных людей. Каждый предан делу всей душой. В этом, наверное, самое характерное, чем отличается небольшой, но удивительно мобильный коллектив опытного звена от других.

Некоторых успехов достигли механизаторы хозяйства и на скашивании зеленой массы под сенаж. Правда, не таких, как хотелось бы. С хорошей стороны проявили себя комбайнер М. Г. Ладейщиков, трактористы А. Ю. Щербаков, К. М. Крук, Е. В. Бессонов и другие. Правда, в последние два-три дня они несколько сбавили темпы —

косовица шла в условиях, как пошутил Михаил Григорьевич, близких к боевым — пыль, жара, поля, покрытые камнями. Однако, думаю, прошедший дождь придаст дополнительные силы механизированным звеньям.

Заготовка кормов в совхозе «Битимский» перевалила на вторую половину. Сделано многое. Еще больше предстоит сделать. Хочется верить, что труженики хозяйства справятся с намеченным планом.

С. КНЯЗЕВ.

На снимках: слева направо — тракторист А. Ю. Щербаков и комбайнер М. Г. Ладейщиков; тракторист Е. В. Бессонов; рабочие первого цеха Новотрубного завода на укладке прессованного сена.

Фото Е. Фролова.



Страда продолжается

СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ». Коллектив хозяйства выполнил план по заготовке сена. Его вывезено и зашкандовано 833 тонны. Особно большой вклад внесли труженики третьего отделения, возглавляемые Л. М. Зыковым. На их счету 604 тонны продукта. В настоящее время они приступили к заготовке сенажа. Кстати, в целом по совхозу его заложено 69 процентов от нужного объема.

Активно включились в зеленую страду промышленные предприятия города — шефы хозяйства. В частности, новотрубники загото-

вили 53 тонны сена и 250 тонн зеленой массы, коллективы рудоуправления, лыжной фабрики, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования соответственно 15, 4,2 и 19 тонн сена. Полностью справились со своим заданием также труженики тароремонтного предприятия. В их активе две тонны сена, столько же зеленой массы.

Коллектив хромпикового завода очень помог сельчанам в погрузке и разгрузке тюков и укладке сена в стога.

Думается, что в ближайшее время сельчане вместе со своими шефами присту-

пят к заготовке зеленой массы на силос.

СОВХОЗ «УТКИНСКИЙ». Темпы зеленой страды в хозяйстве за последние дни, к сожалению, не увеличились. Сначала сельским труженикам, по их словам, мешала жара, которая ощутилась на росте трав, теперь они сетуют на дожди. Где же золотая середина? Думается, руководству совхоза необходимо еще раз обратить самое пристальное внимание на организацию труда кормозаготовителей, просчитать, как говорится, все «за» и «против». Пока же положение дел мало радует.

Из 2489 гектаров травы скошены лишь на 767 га — без малого треть задания. Заготовлено 375 тонн сена или 32 процента от общего объема. Цифры невелики, если учесть возможные неожиданности, которые способна преподнести уральская погода. Следует поторопиться, чтобы наверстать упущенное.

Пока в социалистическом соревновании лидирует полеводческая бригада второго отделения, возглавляемая П. Г. Щербаковым. Она заготовила 235 тонн сена — больше, чем другие коллективы. На нее следует равняться.

С. ПОСАШОВ.

